

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROVSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 21 de setiembre de 1979

Correo Argentino  
Suc. 80 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Буэнос Айрес, пятница 21 сентября 1979 г.

№ 1542

# ИГОРЬ ОГУРЦОВ

Игорь Вячеславович Огурцов был основателем и главным деятелем Все-российского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа (ВСХСОН), подпольно существовавшего в Ленинграде в 1964-67 гг. Это была группа об разованных молодых людей, искающих христианского пути развития России. Группа занималась подбором новых членов, сориентированием на трудно доступных книг русских философов, составлением устава и программы — подготовкой перехода от коммунистического к социал-христианскому строю в стране. Никаких открытых акций против советского режима не производилось.

Игорь Огурцов родился в 1937 году в Ленинграде. Окончил Ленинградский университет. Он — востоковед, специалист по японскому языку. По своему складу Игорь — религиозный мыслитель. Ориентирован на плеяду русских философов рубежа XIX-XX вв. (Вл. Соловьев, о. Павел Флоренский, С. Булгаков, Н. Бердяев и др.). Вообще говоря, это — Великие Учителя всех подпольных религиозных групп в Советском Союзе.

В начале 1967 года КГБ обнаружил и разгромил организацию ВСХСОН, насчитывающую несколько десятков членов. Их всех судили и дали сроки наказания в пропорциях к их личной активности в составе организации.

Игорь Огурцов был арестован 15. 2. 1967 года. Обвинение: «измена родине». Применены статьи 64 а, 72 и 10 УК РСФСР. В ноябре 1967 года на закрытом заседании Ленинградского городского суда он был приговорен к 5 годам тюрьмы плюс 10 лет лагерей строгого режима плюс 5 лет ссылки. Итого: 20 лет лишения свободы!

Карательные органы СССР в дальнейшем отнеслись к Игорю Огурцову, как к самому тяжкому преступнику. Были применены холодные карцеры, личные оскорблении, принудительные лечение в психо-тюрьмах, тяжелые работы при многолетнем неудовлетворительном питании, лишение всяких связей с родными и пр. Тем хотели сломить дух и волю этого замечательного русского человека. Игорь Огурцов все перенес, все вытерпел, но духом не сломился, не сдался, устоял. Советским властям удалось лишь только разрушить его здоровье.

Так прошло 12 лет. Теперь Игорь Огурцов, 42-летний мужчина, содержится в Пермском лагере № 35 (адрес: П/я ВС-389/35), где его ежедневно заставляют работать — топить лагерные печи.

Его тело поражено дистрофиями. Иными словами, он выглядит, как «живой скелет». От хронического авитаминоза у него выпали зубы и волосы. Произошло опущение печени. Его настоятельные просьбы о врачебной помощи оставляются без внимания. Впереди же его ожидают оставшиеся три года заключения в лагере и пять лет ссылки. А жизни ему осталось, вероятно, всего несколько месяцев.

В Ленинграде живет его мать Евгения Михайловна Деревенская. Ее адрес: 198035 Ленинград, улица Двинская, дом 11, кв. 28. Ее многолетние усилия облегчили участие сына путем обращений к властям остались безрезультатными. В марте 1979 года она обратилась ко всем врачам Запада с отчаянной мольбой о содействии спасению своего медленно умирающего сына.

\*\*

Состоянием здоровья Игоря Огурцова глубоко встревожены академик А. Д. Сахаров, А. И. Солженицын и многие русские и западные деятели. Подробности о его положении в Пермских лагерях смерти проникли на Запад.

Во имя спасения Игоря Огурцова стояли бить тревогу многие известные лица и организации в Европе и Америке. Игоря Огурцова, может быть, можно еще спасти, если общественное мнение Запада сможет в краткие сроки подняться на его защиту. Если этого не произойдет, то в суровых концлагерях Советского Союза скоро перестанет жить замечательный человек, мыслитель и христианин, не причинивший никому никакого зла.

### СОЗДАН КОМИТЕТ СПАСЕНИЯ ИГОРЯ ОГУРЦОВА В МЮНХЕНЕ, ЗАПАДНАЯ ГЕРМАНИЯ

Почетные возглавители Комитета:  
архиепископ Женевский и Западноевропейский  
Антоний  
епископ Штутгартский и Южногерманский  
Павел

Председатель и члены Комитета:

Виктория Семенова  
Сергей Гамбурцев  
Юлия Колюжная

Цель комитета — настойчивый призыв к совести мировой общественности для мобилизации всех сил на спасение замечательного русского человека, борца за свободу своей родины, христианского демократа, гибнущего в советском концлагере, Игоря Огурцова.

Призыв о спасении направлен: в Международный Красный Крест Женева, Швейцария и Организация Красного Креста ФРГ, Великобритании, Франции,

Бельгии, Нидерландов, Люксембурга, Швеции, Норвегии, Дании, Финляндии, Испании, Италии, Португалии, Греции, Канады, США и СССР.

Комитет обращается ко всем людям в индивидуальном порядке, людям доброй воли, любой национальности, ко всем церквам, политическим, общественным, научным организациям и объединениям с призывом **возвысить свой голос**, приложить максимум усилий к спасению умирающего в пытках человека!

Обращайтесь к вашему правительству, к вашему сенатору, в вашу прессу — требуйте освобождения Игоря Огурцова!

КОМИТЕТ СПАСЕНИЯ ИГОРЯ ОГУРЦОВА

8000 Munchen 81  
Gumbinnen strasse 8,  
west Germany

### В МЕЖДУНАРОДНЫЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ

Женева, Швейцария.

Копии: Организациям Красного Креста ФРГ, Франции, Великобритании,

Бельгии, Нидерландов, Дании, Люксембурга, Швеции, Норвегии, Испании, Италии, Португалии, Греции, Канады, США и СССР.

### ДЕЛО ИГОРЯ ОГУРЦОВА

Мы хотим, чтобы наш сигнал тревоги был услышан, принят и понят! В Советском Союзе, в Пермских Лагерях Смерти, медленно погибает один из замечательных людей нашего времени — Игорь Огурцов.

Двенадцать лет тюрем, карцеров, психотюрем и концлагерей буквально разрушили его здоровье. Игорю Огурцову осталось до конца лагерного срока еще три года, затем ему предстоит отбывать пять лет ссылки в суровых условиях Сибири, а его физических сил может не хватить прожить даже до конца 1979-го года. (Краткое описание его «случая» прилагается).

Настоящим мы призываем Международный Красный Крест немедленно организовать, совместно с организацией Красного Креста ряда стран Европы и Америки, массированную гуманитарную акцию по спасению жизни Игоря Огурцова и о предоставлении ему возможности покинуть СССР. Мы также призываем организации Красного Креста тех стран Европы и Америки, которым мы посылаем копии этого нашего воззвания, оказать надлежащее давление на Международный Красный Крест в Женеве, чтобы он действительно организовал всеобщую акцию Красного Креста для спасения Игоря Огурцова.

В связи с нашим в столь категорической форме выраженным призывом мы должны разъяснить, что в данном деле мы имеем уже не «политический», а исключительно медицинский случай. Поэтому соображения гуманности должны здесь преобладать над всякой политикой. На одном из островов Архипелага ГУЛАГ в СССР погибает человек Игорь



ИГОРЬ ВЯЧЕСЛАВОВИЧ ОГУРЦОВ

**АЛЕКСЕЙ РОСТОВ****НА РОДИНЕ**

**641. РАЗВАЛ БЛОКА НЕЙТРАЛЬНЫХ НА КОНФЕРЕНЦИИ В ГАВАНЕ.** — НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ТОПТАНИЕ НА ОДНОМ МЕСТЕ. — АНАРХИЯ В ИРАНЕ РАСТЕТ. — ЭПОПЕЯ А. ГОДУНОВА И Л. ВЛАСОВОЙ. — НЕДОПУЩЕННЫЕ В СССР НА МЕЖДУНАРОДНУЮ ВЫСТАВКУ КНИГИ. — СМЕРТЬ ПОЭТА И ДРАМАТИУРГА К. М. СИМОНОВА.

19 лет тому назад 3 вождя «нейтральных стран»: Тито, Ганди и Насер основали блок «нейтральных стран», которые одинаково далеки от возглавляемого СССР коммунистического блока и от возглавляемого США демократического блока свободных стран Запада и Востока (Япония). Каждые три года главы этих стран собирались на международную конференцию. За эти годы умерли Ганди и Насер и остался жив один 87-летний маршал Тито. 4-го сентября открылась в Гаване очередная конференция, которую открывает хозяин страны, где она собирается. За несколько дней прилетел Тито, которого весьма холодно встретил на аэродроме Кастро. При обсуждении программы и направления работ конференции сразу выяснились принципиальные разногласия: Тито считает, что нейтральный блок должен быть одинаково далеким от двух других блоков, поддерживая равновесие и охраняя международный мир. Кастро заявил, что надо круто перекинуть политику и прими́кнуть к советскому блоку. 4-го сентября Кастро открыл конференцию длинной и грубой речью, полной нападков на США, страну «пиратов» и «разбойников», и грубо обругал «фашистский» Китай, Индию и Египет, предложив исключить последний, возглавляемый наемником США Садатом за его соглашение с Израилем. Он предложил всем быть в тесном союзе с СССР и одобрить посыпку в Африку кубинских войск.

Накануне, диктатор Эфиопии, Менгисту, и брат Кастро, Рауль, принимали военный парад кубинских войск, на котором Рауль помянул героев-кубинцев, павших в боях против «изменников» социализма Сомали и Джибути и в Анголе. Менгисту благодарили Рауля за военную помощь Эфиопии в боях за Огаден против Сомали и получил заверения Рауля, что кубинские войска будут бороться на любых африканских фронтах.

Конференция еще продолжается, но ясно, что при любых примирительных компромиссных резолюциях большинство стран не последует за призывами Кастро и не согласится стать простыми открытыми сателлитами СССР. Раздавались протесты против признания Кастро правительством Камбоджи ставленников оккупировавшего страну Вьетнама, которому Кастро обещал поддержку, отказав допустить на конференцию делегата от правительства Иом Пота, продолжающего вести борьбу против вьетнамских оккупантов.

И так блок нейтральных распадается!

На восьмом свидании между Садатом, прибывшим с супругой в Израиль, и Бегином достигнуто соглашение лишь по одному второстепенному вопросу: после перехода к Египту части Синайского полуострова, где находятся созданные Израилем нефтеносные колодцы, Садат обязался снабжать нефтью Израиль, лишился теперь поставок нефти из Ирана, которую получал при шахе, но которой его лишил враждебный Израилю Хомейни. Но остаются спорными более важные вопросы: о пределах автономии в право-бережной Иордании и Газе: Бегин согласен дать им ограниченное самоуправление при сохранении израильских гарнизонов; Садат при скромной поддержке Картера, требует создания автономной арабской области, которая через 5 лет соединится путем референдума с Иорданией короля Гусейна. Румынский диктатор Чауческу прислал в Израиль своего дипломата уговорить Бегина уступить Сирии Голанские высоты и заключить

**Огурцов.** И если в организациях Красного Креста Европы и Америки управляют делами люди, то они обязаны этого погибающего человека спасти.

Бояться быть человеком непростительно!

Спасите жизнь Игоря Огурцова — вы, организации Красного Креста Европы и Америки!

**КОМИТЕТ СПЕСЕНИЯ  
ИГОРЯ ОГУРЦОВА**

**РУССКОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ**

**НЕЗАВИСИМЫЙ РУССКИЙ  
ПРАВОСЛАВНЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ**

**ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ЗА 4 НОМЕРА**

В Северной Америке и Австралии — 19 ам. долл. с воздушной доставкой — 29 ам. дол. В остальных странах — 75 французских франков, с воздушной доставкой — 100 французских франков.

Розничная цена — 5 ам. долл. или 25 фр. фр.

Издается Комиссией по подготовке празднования 1000-летия Крещения Руси под председательством прот. А. Киселева.

Главный редактор князь С. С. Оболенский.

**Редакция:**

19, rue Claude Lorrain, F-75016 Paris

**Подписную плату направлять:**

“1000 Anniversary Committee”, 322 W 108th st. New-York, NY 10025 et S. Obolensky, Chemin de la Côte-du-Moulin, F-78620 l’Etang-la-Ville

чить с ней сепаратный мир наподобие мира с Египтом. Но Бегин отверг это предложение под предлогом, что с этих высот фидаи будут нападать на палестинские кибуцы. Также отверг он предложение Курта Вальдхейма от имени Объединенных Наций отказаться от бомбардировки с моря берегов мирного Ливана в ответ на террористические акты фидаев в городах Израиля, жертвами которых являются по преимуществу арабы.

Картер слабо поддерживает Садата, ибо опасается потерять свой президентский пост, если американское еврейство обвинит его в антисемитизме. Он может пожертвовать интересами американцев, которых арабские государства могут лишить импорта столь нужной нефти, но не может пожертвовать интересами Израиля, которые для могущественных американских евреев, влияющих на печать, дороже интересов собственной страны.

В Иране растет развал. Премьер-министр Базарджан вторично подал в отставку, заявляя, что с правительством исламисты не считаются. Он предлагает Аятолла Хомейни покинуть свою резиденцию в священном городе Кумах и прибыть в Тегеран, чтобы самому стать во главе правительства. Хомейни преследует коммунистическую партию «Тудей», поддерживаемую из СССР, и посыпает всё новые дивизии против непокорных курдов. Авиация бомбит с воздуха занимаемые ими города, которые потом занимают танковые колонны. Курды покидают с мирным населением города, оставляя их без боя и с гор совещают налеты на иранские войска. Они сбили при посадке два самолета и убили патрулировавших аэродромы и стоянки танков пехотинцев. В Тегеране расстреляна женщина, изменившая мужу, которую перед расстрелом привязали нагой к столбу. Ее сообщник нагим получил сто ударов кнута и отвязан, обливаясь кровью. Большинство газет закрыто, иностранные журналисты высыпаются один за другим, прочие вынуждены печатать лишь угодные исламистам известия, хронику и статьи, намекая между строк на действительное положение в стране. Аятолла грозит истребить всех курдов за государственную измену. Курды жалуются на «геноцид»!

Гастроли балета московского Большого театра в США ознаменовались большим скандалом.

Солист и первый танцор балета Александр Годунов по прибытии в Нью-Йорк перед вечерним выступлением покинул гостиницу, где занимал номер с женой балериной Людмилой Власовой. Всем было приказано быть в номерах в 8 часов вечера, чтобы ехать в автомобилях в театр на спектакль. Подозревают, что Александр Годунов повидался с невозвращенцем Михаилом Барышниковым, солистом Ленинградского балета, в 1974 году попросившим политическое убежище в Канаде. После этого свидания (как я предполагаю) Годунов вернулся в гостиницу в без пятн минут восемь и понял, что его уже не выпустят, а потому не стал подниматься к Людмиле в номер, а повернулся в ближайший полицейский участок, где попросил политическое убежище. Вероятно Барышников предупредил власти и Годунову устроили безопасную ночь и наутро выдали паспорт, узаконявший его пребывание в США.

Возможно, что дежурящие у входа в гостиницу чекисты заметили, как Годунов подошел, а затем бросился бежать. Они вошли в номер к Людмиле и по ее растерянности поняли, что они должны были бежать вместе, подхватили ее под руки, посадили в закрытый автомобиль и повезли на аэродром, где посадили с вещами в советский самолет Аэрофлота, который должен был утром лететь в Москву. Спектакль состоялся без Годунова и Власовой.

Наутро стало известно, что супруги отсутствуют и американский импресарио Либман сказал журналистам: «Мы

сейчас сообщили, что Годунов просил убежище, что поразило американскую театральную администрацию и советских руководителей балета. Представитель иммиграционного бюро отказался сказать, где Годунов находится».

Газеты сейчас же припомнили, что первым из балетного мира бежал в Париже Рудольф Нуриев, который перед отлетом из Парижа в Москву перескочил через барьер на авиаплатформе и прошел убежище. Его слава гремит по всему миру (как и слава Барышникова), но он тщетно добивается, хотя бы свидания, с матерью и сестрой, которым советские власти не дают возможности съездить заграницу и повидать знаменитого сына и брата в течение вот уже почти 16-ти лет. Его примеру последовали ленинградцы Макарова и Барышников.

Годунов заявил американским властям, что он условился с женой Людмилой вместе бежать и просил вызволить ее с советского самолета, где она охвачена чекистами. Американские власти потребовали, чтобы Власовой дали возможность покинуть советский самолет; получив отказ, американские власти поставили несколько полицейских машин под самолетом и перед колесами самолета, не позволяя, таким образом, самолету взять разбег. На самолет поднялись американские работники иммиграционного бюро и через переводчика спросили Власову добровольно ли она возвращается в СССР. В присутствии ряда чекистов и работников советского консульства и прилетевших из Вашингтона дипломатов она заявила, что, в отличие от мужа, хочет вернуться на родину и советский самолет является для нее родным домом.

Советское правительство завопило о пиратстве и шантаже в отношении гражданки Власовой, которую насиливо хотят задержать.

Советчики так растерялись, что сунули скрывали, что Власова — балерина на гастролях и что ее муж сбежал. Ясно, что она собирается бежать, ибо иначе почему ее не пустили продолжать турне и выступить через сутки в Чикаго со своим партнером Евгением Мокеевым.

Советское посольство отказалось разрешить свидание Годунова с женой, боясь, что он убедит ее остаться в США. Вмешался президент Картер, поручив новому представителю США в Объединенных Нациях негру Мак-Хенри подъехать к советскому самолету на подвижной площадке в сопровождении ее партнера по балету Евгения Мокеева, которому она, перейдя на эту площадку, заявила, что не хочет больше продолжать гастроли, а хочет вернуться домой. После 20-ти минут разговора с Мак-Хенри и Мокеевым, первый заявил, что убедился, что Людмила возвращается добровольно и простился с ней; автомобили в окружении под самолетом убрали и самолет Аэрофлота полетел с Людмилой прямо в Москву.

Здесь советское правительство разыграло настоящую комедию: все иностранные журналисты были приглашены на аэродром, чтобы заснять ее прибытие в Москву. Когда она сошла с самолета, ее обняла рыдающая мать, обрадованная ее спасению от американских «пиратов». За ней выстроились все артисты и артистки Большого театра с букетами цветов. Тут же на аэродроме было объявлено, что за проявленное мужество и верность родине балерина Людмила Власова награждена званием Героя Советского Союза.

О гастролях балета, разъезжающего по главным городам США и о судьбе Александра Годунова ничего неизвестно в СССР. Лишь по возвращении балета в Москву публика заметит отсутствие Годунова и постепенно узнает детали всей этой эпопеи.

Уже после отлета Власовой Годунов дал пресс-конференцию, на которой заявил, что артист должен стремиться всегда к совершенствованию. В Москве он на сцене Большого Театра достиг успехов, став солистом. Теперь он хочет в США продолжать совершенствовать свою технику и того же желала, разделявшая его планы и мечты, Людмила. Раз ему не удалось взять ее с собой при бегстве, то она сразу взяла на себя роль советской патриотки, которая дала ей небывалый для балерины гитул Героя Советского Союза.

4-го сентября в Москве открылась международная выставка книги которая продлится неделю. На этой выставке представлены книги на иностранных языках, по преимуществу американские и английские издания, которые посетители могут приобрести по дешевым ценам.

Председатель советской комиссии по организации выставки Борис Стуклин заявил перед открытием, что на выставку не будут допущены книги, «которые не служат международной разрядке и взаимному пониманию между советским и другими народами».

Вот список этих «запрещенных» книг на английском языке:

- Солженицын. Архипелаг Гулаг в трех томах.
- В круге первом.
- Речь в Харвардском университете.
- Менахем Бегин. Израильский премьер. Белые ночи (воспоминания о советском концлагере, в котором был заключен до своего отъезда в Израиль).
- Светлана Аллилуева. 20 писем другу. Год спустя.
- Танцов Михаил Барышников. «Браво, Барышников» (автор-невозвратенец).
- Николай Бухарин. Биография расстрелянного в 1938 году коммунистического лидера.
- Акад. Андрей Сахаров. Моя родина и вселенная.

Американский издатель Бернштейн пожаловался американскому послу. Тот обратился к Громыко, обещавшему, что решение будет пересмотрено. Оно действительно было пересмотрено в высоких инстанциях и подтверждено, а Бернштейну дан «дружеский» совет не злоупотреблять советским гостеприимством и не пытаться продавать или дарить эти книги советским гражданам в Москве.

Он тщетно ссылался на декларацию в Хельсинки, подписанную советским правительством. По имеющимся сведениям, ему удалось все же несколько экземпляров подарить советским научным работникам, пояснив, что издание книг в США доставило значительный заработок и обеспечило материальное существование и подняло морально дух избранных свободу или высланных, как А. И. Солженицын, писателей или артистов, как Барышников.

Американский посол в знак протеста против исключения вышеперечисленных книг отменил ужин в посольстве в честь

# ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

## О ВОЗРОЖДЕНИИ РОССИИ

Вторая статья Б. Гасан, «Через девять лет в России».

Как справедливо автор этой статьи укоряет тех из нас, кто уже теперь, заранее, решил, что и через 9 лет мы будем продолжать сидеть «в парагваях» и в рассеянии нашем будем ставить памятники 1000-летия крещения Руси. Справедливо Б. Гасан видит смысл нашего здесь сидения только в неослабной борьбе с безбожными силами зла поработившими Россию.

Только в России, освобожденной от безбожного рабства, и будет смысл торжественно праздновать 1000-летие Ее Крещения.

Каждому из нас, в большей или меньшей степени, дана возможность активно принять участие в борьбе за освобождение нашей Родины. Минимально, что может делать всякий эмигрант, независимо от того, в какой стране свободного мира он живет, — это хоть изредка, но регулярно, посыпать на Родину православно-духовную литературу в письмах, специально для этого издаваемую. Перешедшая границу такая литература всегда найдет своего читателя. Это и будет прямая помощь делу духовного возрождения нашего народа, без чего немыслимо и общее возрождение России, как Православной Державы.

Не станем успокаивать себя будто бы массовое возвращение к вере людей на

Стукалина и других устроителей выставки.

Агентство ТАСС сообщило, что эта вторая выставка по числу участников стран превзошла первую выставку иностранных книг в 1977 году.

Среди выставленных книг много итальянских переводов советских авторов, изданных в последние годы в СССР и русских классиков с предисловиями итальянских профессоров.

Кроме того на выставку не допущены книги, изданные в Израиле и в Южной Корее, страны которые бойкотируют СССР. Напомним, что в Израиле выходят антисоветские журналы и книги на русском языке, которые я получаю.

28-го сего августа в Москве скончался в возрасте 63-х лет известный советский писатель Константин Михайлович Симонов — прозаик, драматург и поэт. Молодым офицером, в возрасте 27-ми лет, он принимал участие в защите Сталинграда, которую описал в романе-трилогии «Дни и ночи».

На XXII съезде партии писатель был избран кандидатом ЦК.

Мне лично нравится его стихотворение 1942 года, переведенное стихами же на французский и итальянский языки:

Жди меня, и я вернусь.  
Только очень жди,  
Жди, когда наводят грусть  
Желтые дожди,  
Жди, когда снега метут,  
Жди, когда жара,  
Жди, когда других не ждут,  
Позабыв вчера.

Жди, когда из дальних мест  
Писем не придет,  
Жди когда уж надоест  
Всем, кто вместе ждет.  
Жди меня, и я вернусь,  
Не желай добра  
Всем, кто знает наизусть,  
Что забыть пора.  
Пусть поверят сын и мать  
В то, что нет меня,  
Пусть друзья устанут ждать,  
Сядут у огня,  
Выпьют горькое вино  
На помин души...  
Жди. И с ними заодно  
Выпить не спеши.

Жди меня, и я вернусь  
Всем смертям назло.  
Кто не ждал меня, тот пусть  
Скажет: — Повезло. —  
Не понять не ждавшим им,  
Как среди огня  
Ожиданием своим  
Ты спасла меня.  
Как я выжил, будем знать  
Только мы с тобой —  
Просто ты умела ждать,  
Как никто другой.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

нашей Родине и без нас совершается, о чем сейчас так часто и много пишут. На деле вопрос обстоит несколько иначе. Мы знаем лишь одиночные случаи, когда молодые люди, воспитанные в атеистических семьях, самостоятельно приходят к вере. Очень редки и случаи открытого исповедничества, типа отца Дмитрия Дудко. Нельзя и вредно желаемое принимать за сущее.

Настойчивая и повсеместная атеистическая пропаганда продолжает делать свое духовно-разрушительное дело, потому что не встречая или встречая лишь слабое противодействие.

Наш долг, людей не случайно, но провидциально находящихся на свободе, возместить то, что не могут по своему положению делать люди в стране. В этом только и заключается весь смысл нашего пребывания на «Реках Вавилонских».

К. Скворцов (Бельгия)

## «ПРАВОСЛАВНЫЕ МАСОНЫ»?

В колонке «С птичьего полета» в «Нашей Стране» № 1537 от 17 августа сего года по поводу выражения «православные масоны» Филин недоумевает, чего больше в нем: кощунства или невежества.

В действительности, это выражение является ересью, так как учение Христианской Церкви, подтверждаемое много вековой практикой, считает, что всякое утверждение о православии какой-либо ереси есть в свою очередь ересь.

«Православная Русь» в № 10 от 15/28 мая сего года приводит высказывания на эту тему греческого священника Вулопаса в официальном органе Экзархата Вселенской Патриархии в Америке «Orthodox Observer» от 14 марта: «Автор приводит ряд постановлений о масонстве, в частности, напечатанное в 1899 в официальном органе Вселенского Патриархата «Экклесиастики Алифия», в котором масонство осуждается, как организация, «худшая, чем ересь»; в 1930 году она была осуждена представителями всех православных на Афоне, как «антихристианская и заблуждающаяся», а в 1933 году — 67 иерархами Греции, как «не философская школа или благотворительная организация, а как сакраментальная система, напоминающая древние мистические культуры, от которых масонство происходит и копи продолжает сохранять и восстанавливать в своих недрах...».

Римско-католическая Церковь тоже неоднократно осуждала масонство как ересь, в том числе папы Клемент XII, Пий VII, Пий VIII, Григорий XVI, Пий IX, Лев XIII, Святой Пий X и Пий XII. Святой Пий X заявил: «Я тоже считал преу-

## С ПТИЧЬЕГО ПОЛЕТА

□ Иди Амин — бывший диктатор Уганда — хотел поставить памятник Гитлеру, убившему шесть миллионов евреев, в короткое время своего зверского владычества, почему-то, не только сохранил оставленные ему англичанами заповедники диких животных, но устроил их число, а тanzийские свободители, под руководством кубинских миротворцев, по свидетельству иностранных учёных, расстреляли из советских пулемётов уже не менее 10.000 зверей. По подсчётам зоолога Карла ван дер Орсдоля, в одном только заповеднике Рубензорн истреблено более 6.000 гипопотамов. Новыми демократическиими властями оккупантам разрешено продавать мясо голодному населению освобожденной от зверства страны. Когда истребление закончится, это будет приписано лично Иди Амину.

□ Очередная годовщина кончины Франко ознаменовалась в Мадриде демонстрацией, в которой, под проливным дождём, участвовало более полумиллиона почитателей покойного, почти сплошь — молодёжи, солдатовавшей вытянутой рукой и несшей плакаты «Да, мы фашисты!». Десять тысяч молодых фалангистов в форме, поддерживали порядок и не допустили ни в чём его нарушение. Смеялись: «Левые на всех перекрёстках выкрикивают нам угрозы, а когда мы появляемся, они исчезают!». И действи-

величением то, что говорилось о масонстве, но я имел возможность познать открытые ею раны. Я уверен, что все то, что было опубликовано об этом адском обществе еще не раскрыло всю правду». В официальном заявлении радио Ватикана от 16-го марта 1968 года, между прочим, сказано: «Масонство непримиримо с Церковью не потому, что оно было осуждено; наоборот, оно было осуждено, потому, что оно непримиримо».

Правило 7-ое 3-го Вселенского Собора, между прочим, говорит: «Да не будет позволено никому произносити, или писати, или слагати иную веру, кроме определенные от Святых отец, в Никей граде, со Святым Духом собравшихся. А которые дерзнут слагати иную веру, или представляти, или предлагати хотяющим обратитися к познанию истины, или от язычества, или от Иудейства, или от какой бы то ни было ереси: таковые, аще суть Епископы, или принадлежать клиру, да будут чужды, Епископы епископства, и клирики клира: аще же мирияне, да будут преданы анафеме...».

К. Чеботаренко (США).

Если Вы хотите способствовать борьбе аргентинских патриотов против марксизма;

Если Вам неоткуда черпать первоклассную антимарксистскую информацию на испанском языке;

Если Вы желаете следить за событиями аргентинской и международной политики в освещении аргентинских националистов-контрреволюционеров;

**ПОДПИШИТЕСЬ НА ПРЕКРАСНО ИЗДАННЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЕЖЕМЕСЯЧНЫЙ ЖУРНАЛ**

**Cabildo**

Por la Nación contra el caos

Позиция этого смелого органа печатиозвучна каждому русскому националисту.

Цена подписки: на 6 месяцев 18.000 пэсо, на год — 36.000 пэсо.  
Отдельный номер в розничной продаже 2.600 пэсо.  
За границей — 30 ам. долл.

Чеки следует посыпать на имя:

Juan Carlos Monedero, Casilla de Correo 5025, Correo Central, Bs. Aires

Читайте этот журнал и распространяйте его среди аргентинцев: таким образом Вы, в какой-то мере исполните свой долг перед приютившей нас страной.

тельно, потрясённая до глубины души левая печать никак не отклинулась на демонстрацию, если не считать одной газеты, восхлинувшей в ужасе «Фашизм начинается теперь!»

□ Загадочное убийство президента Кеннеди продолжает волновать всех, кто не доверяет официальному расследованию. Недавно, известный фотограф Роберт Гроден доложил комиссии палаты представителей американского Конгресса о своём лабораторном исследовании фотографий ран в голове убитого президента, демонстрировал эти исследования в увеличенном виде на экране и доказал, что четыре, из представленных следствию фотографий являются фальшивками, исказывающими представление об истинной траектории пуля. Мошенничество основывалось на различии входного и выходного отверстий и состояло в монтажном перемещении отверстий на фотографиях. Разоблачение укрепило сомнение в том, что Ли Освальд стрелял один, если вообще стрелял.

□ Трагическое происшествие в духе нашего демократического времени произошло во Франции. Л. Леруа — 33 лет — один из четырёх банковских охранников, спрятал в марсельском банке оружие своих товарищей, связал их, отобрал ключи от сейфа и подгрузил на служебную бронированную машину несколько денежных мешков, увёз 30 миллионов франков, согласно официальному сообщению, «в неизвестном направлении».

□ Отменено распоряжение о выводе американских войск из Южной Кореи, по крайней мере, до 1981 года. Иными обозревателями это расценивается, как победа военных над гражданским прекраснодушием президента Картера и его окружения, но правдоподобнее кажется другая версия: не за горами первые выборы, после которых, никогда не поздно вернуться к просоветской политике. Возможно, временная отмена вывода войск согласована с советчиками.

□ После урагана на Филиппинах, из группы добровольцев по оказанию помощи пострадавшему населению, партизанами убито 12 и ранено свыше 20 медицинских работников. Такие нападения на островах не редки и называются они «коммунистическим движением», по партийной принадлежности засыпаемых организаторов.

ФИЛИН

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Выдающимся архитектурным сооружением древнего Киева была Десятинная церковь, построенная в X веке. Объясните ее название? Кем она была разрушена?

2. В каком году был заложен каменный Московский Кремль?

3. В каких произведениях А. С. Пушкина описан Емельян Пугачев?

4. В конце XVIII в. пешком пришел в Москву юноша, ставший впоследствии известным врачом. Л. Н. Толстой в «Войне и мире» писал, что приглашенный к Наташе Ростовой, он лучше определил ее болезнь, чем медицинские «знаменитости Москвы». Назовите этого врача, героически погибшего во время борьбы с эпидемией холеры.

5. Назовите газеты, выходившие во время гражданской войны в России, сочувствувшие Белому движению.

(Ответы на 4-й стр.)

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

«РУССКИЙ КАНАЛ»

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что две американские телевизионные фирмы изготовили «60-ти минутный документальный фильм о роли Советского Союза в подготовке террористов Палестинской Освободительной Организации».

В том же фильме, который назван «Русским каналом связи» описана смерть американского гражданина, фотографа Г. Рубина, который в прошлом году был убит в Израиле палестинскими террористами.

Демонстрация фильма состоится в Нью-Йорке 25-го и 28-го сентября сего года и будет, каждый раз, длигся час.

## ЛОНДОНСКОЕ СООБЩЕНИЕ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило из Москвы, что 45 бывших граждан Латвии, Литвы и Эстонии, присоединенных в 1940 году к СССР на основании тайного соглашения с национал-социалистической Германией, подписанного Молотовым и Риббентропом, распространяли в Москве заявление, в котором выдвинули требование о возвращении упомянутым прибалтийским странам их государственной независимости.

Одновременно в Москве было распространено заявление А. Д. Сахарова и нескольких его единомышленников, поддерживающее требование упомянутых балтийцев.

## АМЕРИКАНЦЫ В МОСКВЕ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Московский корреспондент «Нью-Йорк Таймс» Антоний Аустин сообщил, что делегация американских сенаторов и конгрессменов, посетившая СССР, прошла в Москве три дня во время которых встречалась не только с представителями советской власти, но и с «диссидентами».

Накануне отъезда из СССР делегация обратилась к Брежневу с письмом, в котором высказала пожелание о «смягчении»

# Розыски

Лукерья Экельтова из Чехословакии разыскивает братьев Ивана и Федора Лысогоровых. Они выехали до революции из Умани в Аргентину.

Сведения о них просим направлять на адрес Толстовского Фонда:

FUNDACION TOLSTOY

Av. Roque Saenz Peña 974, 9º-A  
1035 Buenos Aires - Argentina

## Памяти праведницы

1-го сего сентября в Елеонской обители Иерусалима скончалась бывшая последние годы на покое настоятельница этого монастыря игумения Тамара.

Дочь Великого Князя Константина Константиновича (поэт К. Р.) — княжна Татьяна Константиновна вышла замуж за князя Багратион-Мухранского. У них было двое детей — сын и дочь. В мае 1915 года ее супруг в бою пал героем и скончался Августейший отец. После революции княгиня выехала в Швейцарию, где скончалась ее второй супруг. Княгиня поехала в Иерусалим, где приняла постриг с именем Тамары и стала впоследствии настоятельницей Елеонского монастыря.

В 1965 году игумения Тамара гостепримно принимала меня с женой в своей обители. Затем мы виделись, когда игумения Тамара посетила Рим, где в ее честь был устроен прием в Русском Собрании. Сопровождавшая игуменью монахиня Феоклиста много мне рассказывала о подвигах своей настоятельницы.

По получении телеграммы о кончине матери Тамары в нашем римском храме была отслужена панихида и мной послано соболезнование ее сыну, главе Толстовского Фонда в Нью-Йорке, князю Теймуразу Константиновичу Багратион-Мухранскому.

Прими, Господи, ее дух в селения райские!

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ния участия политических заключенных и о предоставлении им и советским гражданам, желающим эмигрировать по религиозным побуждениям, возможность выезда за границу».

Возглавлявший американскую делегацию член демократической партии конгрессмен Кларенс Д. Лэнг заявил накануне отъезда из Москвы находящимся в этом городе иностранным корреспондентам, что главной задачей делегации было намерение «внушить официальным советским лицам то огромное значение, которое мы придааем свободе вероисповедных групп — протестантам, баптистам, католикам, евреям — открыто исповедывать свою веру на родине или, если они это предпочитают, эмигрировать в другие страны».

Конгрессмен Лестер Л. Вольф сказал во время той же пресс-конференции, что главной целью делегации было желание побудить советские учреждения отнести положительно к возникшему в Вашингтоне желанию Конгресса внести поправки в содержание заключенного в Вене президентом Картером и Брежневым соглашения об ограничении термоядерного оружия обеих сторон.

В московской гостинице где американские делегаты находились, они встретились с еврейским «диссидентом» Александром Лернером, которому до сих пор не удалось получить советскую выездную визу, и с Идой Милгром, матерью находящегося в концентрационном лагере Анатолия Щаранского.

Заместитель министра иностранных дел СССР Василий Кузнецов обратил внимание делегатов что число еврейских «диссидентов», не получивших выездных виз и возможности эмигрировать не превышает 800 человек, а общее число советских граждан, не только евреев, которым в выездных визах отказано, состоит из, приблизительно, 2.000 человек.

## ВЫСТАВКА ХУДОЖНИКА И. Н. ШМИТОВА

Вступительное слово И. Н. Андрушкевича (по-испански)

30. 9. 1979 — в 18.30 часов.

MUSEO CEFERINO CARNACINI

America 145 - Villa Ballester

## СВ.-СЕРГИЕВСКАЯ ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКАЯ ШКОЛА

### В ВИЖА БАЖЕСТЕР

Родительский Комитет устраивает 23-го сентября с. г. в 16 часов в школьном зале

# ВЕСЕННИЙ КОНЦЕРТ

В программе: классическая музыка, русские и цыганские песни и юмористический скетч, два балетных номера студии Маши Павловой.

Участуют: А. Горелова, В. Кривцова, Р. Орлова, А. Горелов, С. Кривцов, В. Орлов и Н. Снежинский.

В АНТРАКТЕ — БУФЕТ

Билеты по 7000 и 5000 пэсо можно заказывать по телефонам 766-0017 и 768-5476 или по субботам в школе от 15 до 17 часов (Фалучо 854, Вижак Бажестер).

# НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпаемой воздушной почтой: Австралия — 0,70 австралийских долларов; Бразилия — 20 крузейрос; Германия — 1,30 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 90 гвариа; США — 0,70 долларов; Франция — 3 франка; Чили — 25 пэсо. Все остальные страны — 0,70 долларов. Цена газеты, посыпаемой простой почтой: Аргентина — 1000 пэсо; Германия — 1,20 марок; Франция — 2,80 франков; Уругвай — 5 новых пэсо; США и остальные страны — 0,65 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просят посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
Argentina  
1430 Buenos Aires

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьянинича Солоневича» поступили следующие суммы:

от А. Верховской — 15 дол., от Б. Я. — 50.000 пэсо, от А. М. — 11.000 пэсо, от В. Ю. Л. — 10.000 пэсо, от Н. Н. — 100.000 пэсо, от Л. Трембовельской — 20.000 пэсо, от С. и В. Беликовых — 30.000 пэсо, от А. А. — 150.000 пэсо, от П. Мономахова — 10.000 пэсо.

Вышеперечисленные аргентинские друзья-подписчики отклинулись своим взносами в Фонд издания газеты («Фонд издательства им. И. Л. Солоневича») непосредственно после разговора по телефону, когда они узнали о тяжелом материальном положении бюджета газеты.

Редакция «Нашей Страны» сердечно благодарит этих друзей за столь спонтанный отклик и надеется, что не оскудеет рука многочисленных друзей-подписчиков в Аргентине и других странах в своем желании помочь газете справиться с затруднениями, вызванными уже в течение трех лет все растище и не прекращающейся, а все увеличивающейся инфляцией в Аргентине.

Родительский Комитет русских разведчиков в Венесуэле устраивает 12-го октября 1979 года в помещении

CASA HUNGARA — CARACAS — VENEZUELA

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ БАЛ

с ужином и обширной программой при участии балета Нины Новак (Балет Монте-Карло).

## РОССИЙСКИЙ ИМПЕРСКИЙ СОЮЗ - ОРДЕН

сердечно приглашает всех русских патриотов почтить своим присутствием

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЮБИЛЕЙНОЕ СОБРАНИЕ

по случаю исполняющегося  
ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ.

Торжественное собрание состоится в воскресенье 7-го октября 1979 года в церковном зале на ул. Бразиль 315, (Буэнос Айрес, Аргентина) сразу по окончании литургии и панихиды по Царственным Мученикам и всем погибшим в борьбе против сатанинской власти.

Если получит визу, обещал прибыть и сделать доклад один из основателей Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа (ВСХСОН) Евгений Александрович Вагин.

Ввиду ограниченного числа мест вход только по пригласительным билетам, которые можно получить у Н. И. Сахновского, в Храме Святой Троицы, и у Е. Н. Вербицкой, в Корпусном Доме.